

双层卧铺客车高速起火 12名司乘人员险中求生

事发合安高速庐江段,疑电瓶线路引发火情

夏伟 钱俊峰 记者 张发平 张敏/文 李超钰/图

“幸亏发现及时,车是没了,但一车乘客都没啥大碍。”驾驶员柏基文很庆幸。

昨日下午17时许,柏基文驾驶一辆双层卧铺大客车行驶至合安高速庐江段时,突发火情,幸亏冷静应对,一车乘客有条不紊被疏散逃脱。

柏基文说,等他最后一个跑下车,准备拿灭火器时,大火已经席卷整车,烟熏得眼都睁不开。

卧铺车起火,司乘人员全部成功逃脱

记者驱车前行时,发现通往事发的1082K庐江段的道路已拥堵不堪,绵延排起了约5公里长的车队,有的车辆索性驶上应急车道,均一一被交警拍照处理。

记者只得徒步5公里赶到事发地点。这辆卧铺客车停靠在应急车道上,整个车身已成一堆骨架,所有玻璃被炸破裂,由于无法施救,只能等待吊车前来起吊,再利用平板大货车拖离县城。

这是一辆江苏淮安牌照的卧铺双层大客车,炙烤过后仍不断散发着热气,充斥着难闻的焦味。

“连驾乘人员在一起,一共只有12人,全部安全逃生。”一名路政人员称。

在车下行李架内,堆放着烧焦的行李箱和物品,“事发突然,没有人能取走一件行李,只能眼睁睁烧完了。”



客车被烧成空壳

旅客闻到糊味,司机冷静应对

柏基文说,该车是当日上午9时许从江苏金湖汽车站发车,目的地是深圳,全程1700多公里,“如果不出事,预计到次日上午11时准点到达。”

路途漫漫,但该车一共配备了3名驾驶员和一名售票员,“8名乘客中,还有两个孩子。”

“开始有乘客反映,车厢有糊味,我有点紧张,但还是喊,不要急,马上靠边停车。”柏基文回忆,其将车缓停在应急车道后,打开车门,旅客鱼贯而出。

这时,车厢内的糊味愈加严重,柏基文拉好手刹,断绝电源,跑到车后准备拉开铁盖,才发现浓烟四起,“因为卧铺车内有棉被

易燃品,火势蔓延非常迅速。”

几分钟后,大火席卷该车,噼里啪啦的炸裂声,一车乘客被紧急疏散至百米之外。

疑似电瓶线路引发自燃

二十多分钟后,消防赶到,所有乘客被路政人员带至服务区等待,卧铺车所在公司也即将派车前来续载。

“这车我开了5年多,除了期间有刹车故障被修理外,也没有其他线路问题。”柏基文认为该车性能“还可以”,“可能是电瓶线路出了问题”。

晚上20时许,事故车辆被拖离现场。

记者:卧铺车发车前,做安全检测了吗?

柏基文:检测有一套程序,车站工作人员

都检查了,确认没有隐患才会发车的。车内灭火器、安全锤都配备齐全。

记者:3名司机是如何分配工作的?

柏基文:我负责开白天班线,其他两个师傅分别开夜间,这也是避免疲劳驾驶。

记者:白天班线休息了吗?

柏基文:下午2点多,才在滁州境内的服务区休息的。

记者:公司平日有没有针对卧铺车的安全培训?

柏基文:每个月月底都有消防演习。车内乘客都是从门口出去的,没有翻窗、砸窗。

记者也了解到,客运公司已登记乘客信息,针对行李损失一事,将进行沟通和协调。消防也介入卧铺车失火具体原因调查。

皖企首度“挺进”中国民企百强

中国民企500强发布,4家皖企上榜,其中美的芜湖居“老大”

实习生 王茜婷 星级记者 宛月琴

昨日,全国工商联发布2012年中国民营企业500强榜单,去年还身为“榜眼”的江苏沙钢集团有限公司今年则高中“状元”,深圳华为则退居第二,苏宁电器紧随其后。

记者注意到,此次共有4家皖企上榜。排名最靠前的广东美的集团芜湖制冷设备有限公司(以下简称“美的芜湖”)挺进百强,排在第86位。但就数量而言,即便与中部各地比较,我省的数字也显得捉襟见肘,被江西超过,垫底中部,是河南的1/3,比起湖北的17家,更是“拿不出手”。安徽民营企业的差距究竟在哪里?如何才能寻求突破?

皖企首度“挺进”民企百强

榜单显示,今年位居第一位的江苏沙钢集团有限公司去年营业收入为2075.27亿元,深圳华为、苏宁电器和联想控股有限公

司分别以2039.28亿元、1947.33亿元和1830.78亿元紧随其后。排名变化了,收入水平也上去了,今年第三名的“成绩单”已超越去年第一名的成绩了。

记者注意到,此次共有4家皖企上榜,比去年的3家多出1家。分别是:广东美的集团芜湖制冷设备有限公司、全威(铜陵)铜业科技有限公司、铜陵精达铜材(集团)有限责任公司、安徽楚江投资集团有限公司。其中,美的芜湖首次代表皖企“杀”进了前百强,排在了86位,去年营收成绩为255.46亿元。去年排名第101位的全威(铜陵)铜业科技有限公司则退居我省“二当家”,在全国的名次也降至137位,营收为183.83亿元。

此外,铜陵精达铜材(集团)有限责任公司和安徽楚江投资集团,分别排在323位和391位。

安徽入围席位“中部垫底”

尽管有皖企首度进入中国民企百强,但

值得注意的是,与毗邻的省份江苏和浙江相比,我省被远远甩在身后,两省上榜企业数量均过百,分别是108家和142家。

即便在中部,我省也第一次成为“垫底”。记者据榜单统计,中部六省上榜的企业共有53家,其中,去年还“逊色”于我省的江西省,今年则反超我省1家企业,达5家,山西则有7家上榜,湖南8家,河南达到12家,湖北最多,达到17家,足足是我省4倍。

不光是在数量上不敌其他省份,在实力上也相差甚远。作为中部企业排名最靠前的湖南三一集团有限公司去年营业收入达到801亿元,比我省“冠军”企业的3倍还要多。江西省萍钢实业营业收入也达到410亿,接近我省两倍。

民营皖企羽翼如何更“丰满”

皖企百强榜单分析认为,百强皖企中的国有及国有控股企业仍保持着主体地位,企业户数占比59%。而民营皖企只有38户入

榜,其营业收入在百强企业中的占比也就只有16.88%。

安徽民营企业的羽翼如何更“丰满”?安徽省经济研究院助理研究员饶磊认为,我省的民企大多为中小企业,虽然是我省经济发展中不可忽视的力量,增加值占全省GDP的一半以上,但中小企业又是“脆弱”和“敏感”的,受政策、形势等的影响波动较大。他认为,从政府的角度,推动皖企稳定健康发展,首先就要重点关注民企成长,尤其是重点扶持那些成长性好、拥有关键技术的“专精特新”的中小企业。

合肥工业大学经济管理学院副教授张鑫则表示,基于可能遇到的困难,包括民企在内的皖企应积极应对、科学研判、超前谋划,利用各种机遇和有利条件,拓展国内外市场。“安徽民企要做强做大,就要以技术提升来拓展市场空间,以品牌建设放大产业利润,以资源整合增强竞争实力。”

二十一载温暖 凝聚深情大爱

星艺装饰大爱中国行合肥站系列活动即将呈现

“大眼睛”苏明娟让整个中国记住了那些需要帮助的孩子。在中国,始终有这样一群孩子,他们与同龄人一样,有着纯真明亮的眼睛,渴望知识与关爱的心灵。我们需要做的其实不多,伸出双手,给予他们更多关注与关爱。9月2日,广东星艺装饰集

团有限公司、广东星艺装饰集团安徽有限公司将联手合肥家装建材企业,组团帮扶安徽省长丰县冯巷小学,感恩安徽,捐资助学。

9月2日的帮扶活动是星艺装饰大爱中国行合肥站的首期捐赠活动,首批将对多名

留守、贫困学童一对一帮扶捐助。星艺装饰用企业的力量,为每一个需要帮助的学童带去最珍贵的希望。

作为积极参与慈善公益的公司,星艺装饰还将援助长丰县冯巷小学学生阅览室。回顾星艺装饰成立以来的二十一年风雨历

程,星艺装饰始终不忘用感恩与大爱的姿态去回馈消费者。星艺装饰将收获的二十一载辉煌,转换成对社会的关爱,始终走在慈善与公益的装饰企业前列。

除了对有留守、贫困儿童的帮扶活动,8月25日~9月31日,安徽星艺装饰的多名员工,还将携手合肥28家品牌建材企业的员工,通过电话、路演等方式,向合肥市民宣讲善意倡导善行。德行千里,爱传万家,星艺装饰大爱中国行活动这个九月。